



Областная Газета

вторник,
11 апреля / 2023

№ 76 (9591)

Лидеры в благоустройстве

Минстрой РФ обнародвал список свердловских городов с наиболее комфортной городской средой



стр. II →

Огню объявили бой

Евгений Куйвашев установил в регионе особый противопожарный режим



стр. III →

Тагил диктует

В столице Тотального диктанта-2023 проверить грамотность пришли более 3 000 человек

В выходные Свердловская область вместе со всей страной написала Тотальный диктант. Хотя правильное сказать, что вся страна писала вместе с нами, ведь в этом году столицей акции стал Нижний Тагил. В городе событие провели масштабно: диктант прошел на 35 площадках, среди которых были в том числе музей-заповедник «Горнозаводской Урал», Нижнетагильский драмтеатр, сторожевая башня на Лисейской горе. На главной «сцене» Тотального диктанта – Демидовском железодобывающем заводе – текст прочитал его автор, писатель Василий АВЧЕНКО.

«Думаю – хватит ли ручек»

Тотальный диктант зародился в Новосибирске в 2004 году. С тех пор он превратился во всемирное событие. За время проекта его главными городами становились Владивосток, Таллин, Санкт-Петербург, Якутск и Ярославль. В нынешнем году путем онлайн-голосования статус столицы получил Нижний Тагил.

Мы уже привыкли – если наш регион берется принять крупное федеральное мероприятие, то оно точно будет проведено на очень высоком уровне и с душой. Так случилось и в этот раз, участники смогли оценить свердловский тотальный подход уже на открытии акции. Старт дали в самом центре города, в музей-заповеднике «Горнозаводской Урал». Там, вместо формальных речей, вдруг появился Акинфий Демидов, который, обходя свои владения, остановился рассказать гостям о городе. Эстафету от Акинфия Никитича принял глава Нижнего Тагила Владислав Пинаев.

«Я бы хотел поблагодарить всех, кто голосовал за наш город, чтобы в 2023 году он стал столицей акции. Нижний Тагил – промышленное сердце Урала, но нам бы хотелось, чтобы все увидели, что это еще и открытый дружелюбный город. Поэтому мы стараемся, чтобы у нас проходило больше событий именно федерального уровня. В прошлом году в городе состоялся Фестиваль театров малых городов России, гастролировал Театр имени Вахтангова. И такие проекты, как Тотальный диктант, еще раз подчеркивают значимость нашего города на карте страны», – отметил глава Нижнего Тагила Владислав Пинаев.

стр. IV →



Старт Тотальному диктанту в Нижнем Тагиле дал Акинфий Демидов в музей-заповеднике «Горнозаводской Урал». Это была одна из площадок акции, и тем, кто писал диктант здесь, в качестве бонуса предлагалась экскурсия



Главную площадку диктанта – зал на Демидовском железодобывающем заводе в Черноисточинске – заполнили на 100 процентов

[ПРИЗНАНИЕ]

IT-лидеры живут в Екатеринбурге

Свердловские школьники блестяще выступили на Всероссийской олимпиаде по информатике

Юные знатоки информатики вывели Свердловскую область в тройку лидеров по числу первых и призовых мест на Всероссийской олимпиаде школьников наряду с Москвой и Республикой Татарстан. По итогам заключительного этапа в копилке «Сборной» региона семь дипломов – три победителя и четыре призера. Результаты, продемонстрированные школьниками, полностью соответствуют целям и задачам нацпроекта «Образование».

Среди победителей и призеров всероссийского этапа олимпиады ученики 9-й гимназии и СУНЦ-УрФУ. Двух победителей и одного призера подготовила лауреат премии губернатора Свердловской области среди работников образования в номинации «Олимпиадный успех» учитель информатики Екатерина Парамонова. Это восьмиклассник Владислав Жиганов и учащиеся 11-го класса Артём Степанов и Антон Лахтин.

«В этом году было меньше задач на алгоритмы и структуры данных и боль-

ше тех, для решения которых требовалось применить творческое техническое мышление», – рассказала Екатерина Парамонова. – Я была уверена в своих учениках, но Владислав Жиганов, который наравне с нашими выпускниками справился со всеми заданиями и обошел одиннадцатиклассников из других регионов, меня приятно удивил».

Напомним, годом ранее в число восьми призеров Всероссийской олимпиады школьников по информатике попали три воспитанника Екатерины Парамо-

новой. Среди них был и Артём Степанов, которому тогда удалось занять только призовое место. Молодой человек поставил цель в 11-м классе одержать победу и добился своего. Оба выпускника Екатерины Парамоновой планируют связать свою жизнь с IT и поступать в Высшую школу экономики Московского физико-технологического института (МФТИ).

В региональной системе образования уделяется значимое внимание обучению школьников. На базе соз-

данного по инициативе губернатора Евгения Куйвашева в 2019 году фонда «Золотое сечение» под руководством сильнейших преподавателей формируется сеть центров цифрового образования детей «IT-куб». Это инновационные образовательные площадки, которые обеспечивают ускоренное освоение учащимися знаний, навыков и компетенций в сфере информационных и телекоммуникационных технологий. Всего до 2024 года запланировано создание шести таких центров. В настоящий момент центры «IT-куб»

открыты в Екатеринбурге и Верхней Пышме.

Помимо права на зачисление вне конкурса в любой государственный вуз по своему профилю, победители и призеры заключительного этапа Всероссийской олимпиады школьников получают премии губернатора Свердловской области – 100 и 70 тысяч рублей соответственно. С 2022 года по решению Евгения Куйвашева так же вознаграждаются и их учителями.

Татьяна БУРОВА

[ПРЕЗИДЕНТСКАЯ ПРОГРАММА]

Жители Среднего Урала подали 66 тысяч заявок на газификацию

В рамках президентской программы социальной газификации на подключение к голубому топливу 66 тысяч заявок подали жители Свердловской области. Из них 47 тысяч уже приняты в работу, сообщает департамент информационной политики региона.

В рамках программы социальной газификации газопровод к границе участка частного дома подводится бесплатно. Губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев отметил, что к 2030 году доступ к природному газу будут иметь 90 процентов домовладений.

«В Свердловской области реализуется план подключения жилых домов к газовой инфраструктуре. Согласно этому плану, до конца 2023 года будет создана техническая возможность для подключения 70 тысяч домов. Резерв будет создан очень большой, поэтому уральцам необходимо активнее подавать заявки на подключение», – рассказал министр энергетики и ЖКХ Свердловской области Николой Смирнов. Подать заявку жители могут через портал «Госуслуги», единого оператора газификации, в личном кабинете заявителя на сайте или в офисе газораспределительной организации.

На Среднем Урале некоторые категории граждан могут рассчитывать на получение льгот. По решению губернатора Евгения Куйвашева в декабре 2022 года на подключение к газу увеличен размер субсидии с 70 до 100 тысяч рублей. На поддержку могут рассчитывать работники бюджетной сферы в сельской местности. Затраты в 250 тысяч рублей возмещаются семьям, где доход на одного человека не превышает одного минимального размера оплаты труда (МРОТ). Если на одного члена семьи доход составляет два МРОТ, то размер компенсации составит 170 тысяч рублей.

[ДОБРОВОЛЬЧЕСТВО]

Более 1 500 волонтеров готовы к онлайн-голосованию за объекты благоустройства

На главной площадке добровольчества России dobro.ru зарегистрировались более 1 500 волонтеров Свердловской области. Они прошли обучение по проекту «Формирование комфортной городской среды» и готовы поддержать третье Всероссийское онлайн-голосование за объекты благоустройства 2024 года.

С 15 апреля по 31 мая волонтеры будут помогать людям голосовать за объекты благоустройства, сообщает департамент информационной политики Свердловской области.

Во время голосования волонтеры будут работать в торговых центрах, МФЦ и других местах массового пребывания горожан. Узнать их можно будет по брендированной одежде волонтерских объединений.

Ожидается, что во Всероссийском голосовании за объекты благоустройства примут участие жители 55 городов и населенных пунктов Свердловской области. Каждый свердловчанин старше 14 лет может проголосовать самостоятельно, следуя инструкции на портале, либо с помощью волонтеров.

oblgazeta.ru →



Дни рождения



СЕГОДНЯ | 11 апреля Уральскому транспортному прокурору

Владимиру ДРОЗДЕЦКОМУ
исполняется 48 лет

Его поздравляет ректор Уральского государственного юридического университета имени В.Ф. Яковлева Владимир БУБЛИК:

– Уважаемый Владимир Анатольевич, от всей души поздравляю Вас с днём рождения!

Мы очень гордимся, что выпускник Уральского государственного юридического университета имени В.Ф. Яковлева занимает ответственную и высокую должность, с честью и достоинством служит закону и правопорядку, вносит неоценимый вклад в укрепление государства и общества, а также престижа юридической профессии.

Пусть рядом с Вами всегда будут верные друзья и единомышленники.

Искренне желаю Вам крепкого здоровья, благополучия в семье, успехов на службе во благо нашей Родины!



VK.com/oblgazeta



OK.ru/oblgazeta96



T.me/oblgazeta

ISSN 2225-1529



4 772255 152001

2 3076